

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

№ 72 (277) | 20 августа 1942 года. Четверг | Цена 10 к.

РЕЗКО ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ УБОРЧНЫХ РАБОТ

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) установлены предельные сроки, в которые должен быть убран урожай. Уборка зерновых, колосовых культур, включая скирдование, должна быть закончена не более, как в 30 рабочих дней.

Вполне понятно, что только во время убрав урожай, можно предотвратить осыпание хлебов. Но эту простую истину до сего времени не хотят понять многие руководители колхозов.

Публикуемая нами сегодня сводка показывает, что уборка урожая в нашем районе идет недопустимо медленными темпами. Наш район, в нашей области, является одним из самых отстающих районов в уборке урожая.

Несмотря на то, что с начала выборочной уборки подавляющим большинством колхозов района прошло почти 20 дней, скончено только 21 процент зерновых хлебов.

Чтобы убедиться, насколько самым грубейшим образом игнорируют руководители колхозов постановление партии и правительства о сроках уборки урожая, достаточно привести следующие факты. По тем темпам, какими ведет уборку урожая колхоз «Путь к социализму», только для окончания косовицы зерновых, потребуется затратить 58 рабочих дней, а колхозу «Красный борец»... 69 рабочих дней. Председатели этих колхозов Бухтияров и Ильинский, вероятно, считают, что им позволено нарушать сроки, установленные партией и правительством. Не выйдет! Никому не будет позволено растягивать сроки уборки и подвергать урожай осыпанию.

Для того, чтобы наверстать упущенное и резко поднять темпы уборочных работ, нужно с максимальной нагрузкой убирать всеми уборочными машинами, косить хлеб литовками,

Выполнили обязательство по сдаче ржи

Колхоз им. Буденного выполнил свое обязательство по сдаче ржи государству.

Большую помощь в хлебоуборке оказывают 10—12 летние ребята: участвуют в молотьбе, скирдовке хлеба, ухаживают за лошадьми.

В ночь на 17 августа моло-

тили. Группа ребят была организована в помощь взрослым колхозникам. Они подтаскивали снопы, веяли хлеб, насыпали зерно в мешки. Особенно хорошо работают Чульжанов Миша, Борискин Толя, Улагашев.

Лактишина.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении т. МОЛОТОВА В. М. первым заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Назначить тов. Молотова Вячеслава Михайловича первым заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР по всем вопросам работы Совнаркома СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 16 августа 1942 года.

Дорожить каждым часом на уборке, не допускать перестоя хлебов!

Не заботятся о судьбе урожая

Колхоз им. Мичурина за 18 рабочих дней убрал только 36 га ржи. А колхоз имел полную возможность к тому, чтобы всю озимую рожь убрать в 5—6 рабочих дней. В колхозе имеются: 3 самосбраски, 2 сенокосилки, можно ежедневно ставить на уборку вручную 30—40 человек. Кроме того в этом колхозе работает комбайн.

Используя все резервы, колхоз к 15 августа мог закончить обмолот озимых и выполнить план хлебосдачи государству озимых культур.

Благодаря тому, что председатель колхоза Морозов совершенно не заботится о судьбе урожая, недопустимо затянулась уборка и омолог озимых и отстает выполнение плана сдачи хлеба государству.

Без мобилизации всех сил немыслимо успешное проведение уборки. А в колхозе им. Мичурина целый ряд колхозников, вместо того, чтобы по фронтовому убирать урожай, находятся на различных второстепенных работах. В огородном звене числится 7 человек. Но они фактически в колхозном огороде не работают и не принимают участия в уборке урожая.

Из-за неопытности машинистов происходят частые поломки частей жаток. А опытный машинист, колхозник Беллев Николай числится колхозным шорником. Но этот «шорник» не отремонтировал ни одного хомута. Зато он зарабатывает на выполнении заказов частных лиц.



Тов. Е. Е. Беляева, вязальщица колхоза «Советская крепость», Тогучинского района, с первым споном. Она в 1941 году навязала до 1.300 спонов, сейчас обязалась навязывать не менее 1.500 спонов.

Передовые вязальщицы

В колхозе «Берензасс» есть вязальщицы, работающие темпами военного времени, по фронтовому.

Вязальщица Первова Матрена навязывает в день озимую рожь до 750 спонов, при норме — 400 спонов. Первова Ефросинья — до 700 спонов. Петровова Марфа 17 августа до обеда навязала 460 спонов.

Эти вязальщицы, работая по фронтовому, сразу же, при вязке спонов, подбирают колосья граблями.

Бригадир ШАПОВАЛОВ.

Преступная беспечность

В колхозе «Путь к социализму» на 15 августа сжато ржи 80 га, а обмолочено только 4 га. Казалось бы, что молотилка должна работать с максимальной нагрузкой, без единой минуты простоя. Но руководителей колхоза не тревожит отставание скирдования и обмолота.

В этом колхозе установлена молотилка в полкилометре от поселка Ербагач. Горючее находится в этом поселке. 17 августа, из-за преступной беспечности пред. колхоза Бухтиярова, бригадира Коталевич Е. молотилка простояла полдня. Молотилка и трактор исправны. Но молотилка простояла только потому, что не подвезли горючее и воду.

Бригадир тракторной бригады Коталевич Иван, колхозник этого же колхоза, видя это недопустимое безобразие, чувствует себя посторонним человеком и сидит зарывшись в соломе.

Солому в этом колхозе не скирдуют, а разбрасывают по полю. Объясняют это тем, что для скирдования соломы нехватает людей. В то же время, группа колхозников вместе с Коталевич Иваном в течение полдня бездельничали — «грелись в соломе».

В колхозе имеются люди, умеющие косить хлеб литовками. Больше 10 дней собирались поделать крючья к литовкам. И только 3 дня тому назад приступили к косьбе хлеба литовками.

Подготовлено ржи для сдачи государству больше 10 тонн. Этую рожь нужно просушить. «За неимением дров», как объясняет Морозов, сушка ржи задерживается.

В колхозе нет мешкотары и мало ящиков для перевозки зерна от комбайна на ток. Комбайнер вынужден непроизводительно тратить время на ожидание подвод.

При уборке, также как и в начале косовицы, теряется много колосьев. Морозов не ведет борьбы с бракоделами и не организовал сбор колосьев.

Также безобразно относится к делу организации уборочных работ пред. Подбасского сельсовета тов. Хахилев. Он, Хахилев, вместо того, чтобы помочь колхозам в мобилизации всех сил на проведение уборки по фронтовому, затянул свадьбу. Хахилев имеет домработницу, которая должна бы работать в поле, но она, ничего не делая, сидит дома.

Хахилеву и Морозову пора понять, что в нынешнем году мы проводим уборку урожая в дни суровых испытаний, переживаемых нашей родиной.

Бездельникам, людям беззаботно относящимся к судьбе урожая, не должно быть никакого снисхождения.

И.

Устранить встречные перевозки

Колхозы нашего района, мобилизуя всю свою тягловую силу, с первого же дня обмолота вывозят хлеб на пункт заготзерно — в счет выполнения своих обязательств по хлебосдаче.

Но мы имеем возможность высвободить значительную часть тягловой силы, занятой на вывозке хлеба в г. Сталинск. Для этого только нужно ускорить оформление глубинных пунктов.

Разлагает трудовую дисциплину

В колхозе имени Молотова есть группа колхозниц, которые ищут удобного случая, чтобы скорее уйти с поля домой. Это Арфанова Татьяна, Карпова Нина, Пензина А., Боровкова Лидия, Толтаева Вера и Толтаева Анисья.

Этой группе колхозниц 15 августа было поручено ночью везти рожь с тем, чтобы подготовить зерно к отправке на пункт заготзерно. Эти колхозницы, пользуясь тем, что в поле, где они работали, не было бригадира, самовольно пошли домой. Пришлось их вернуть с пути.

Выяснилось, что в группе этих колхозниц трудовую дисциплину разлагает Арфанова Татьяна.

Сводка о ходе уборки зерновых, колосовых в колхозах района на 15 августа 1942 г.

Колхозы

Процент выполнения плана зерновых, колосовых
1. "З-й реш. год 5-ки".
2. Им. Коминтерна
3. "Путь к социализму"
4. "Анчи-шор" (Чув.)
5. "Новый труд"
6. Им. Молотова
7. "Новый быт"
8. "Красный борец"
9. "Берензасс"
10. "Анчи-шор" (Мыс.)
11. "Герой труда"
12. Им. Мичурина
13. Им. Буденного
14. "З-я пятилетка"
15. "Кызыл-шор"
16. Им. Ворошилова
17. Им. Сталина
18. "Адыгчи-шор"

43,8

30,3

29,8

26,4

26

22,3

22,2

21,6

19,5

18

17,1

16,9

16,3

14,8

12,8

11,3

10

Итоги трехмесячных боев на советско-германском фронте (С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет военные в районе Воронежа, в излучине Дона и на юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние 2 месяца оттуда были переброшены на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, Бельгии, Дании, Голландии, Италии. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов

была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, и частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительную материальную потерю.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы доплынут на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу возвращают в руки советские войска. В излучине Дона Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немецким, итальянским, румынским, и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1 млн. 250 тыс. солдат и офицеров, из них

убитыми не менее 480.000. Они потеряли кроме того 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными изысканиями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набившие руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокружительными и лживыми цифрами. Так 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10131 орудие, 6271 танк и 6056 самолетов. Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отмечают лживое сообщение гитлеровцев. Армия Гитлера и его союзников в Европе несет огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело, советские потери гитлеровцы умудряются подсчитывать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — «как в рот воды набрали». А между тем эти потери немцев за последние 3 месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

Совинформбюро.

АНГЛО-СОВЕТСКОЕ КОММЮНИКЕ

О переговорах премьер-министра Великобритании г. Черчилля с председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным

В Москве происходили переговоры между председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и премьер-министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых участвовал господин Гарриман, как представитель президента США. В беседах приняли участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов с советской стороны, Британский посол сэр А. Кларк Керр, начальник им-

перского генерального штаба Пер А. Брук и другие ответственные представители британских вооруженных сил, постоянный заместитель министра Иностранных Дел Тер Александр Кодоган — с английской стороны.

Было принято ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Этому справедливую освободительную войну оба правительства исполнены решимостью вести со всей

Заявления г-на Черчилля и г-на Гарримана

По прибытии в Москву г-н Черчилль и г-н Гарриман сделали следующие заявления, записанные на кинопленку:

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСПОДИНА ЧЕРЧИЛЛЯ

«Мы полны решимости продолжать борьбу рука об руку, какие бы страдания, какие бы трудности нас не ожидали, продолжать борьбу рука об руку, как товарищи и братья,

Заявление господина Гарримана

«Президент США поручил мне сопровождать премьера Великобритании во время его важнейшей поездки в Москву в этот решающий момент войны.

Президент США присоединился ко всем решениям, которые принял здесь г-н Черчилль.

Америка будет стоять вместе с русскими рука об руку на фронте».

Телеграмма г-на Черчилля И. В. Сталину

Я пользуюсь случаем поблагодарить Вас за Ваше товарищеское отношение и гостеприимство. Я очень доволен тем, что я побывал в Москве — во первых, потому, что моим долгом было высказаться; и, во-вторых, потому, что я уверен в том, что наш контакт будет играть полезную роль в содействии нашему делу. Пожалуйста передайте мой привет г-ну Молотову.

От Советского Информбюро

(ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 18 АВГУСТА)

В течение 18 августа наши войска вели бой с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Пятигорск и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 18 августа частями нашей авиации на различных

участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и бронемашин, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, 6 автомобилей с горючим, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, потоплен 1 катер, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Перевыполнить план сева озимых по каждому колхозу

Ряд колхозов нашего района не выполнили план сева яровых, зерновых культур, этим самым недодали хлеб стране. Этот долг перед страной колхозы могут и должны покрыть за счет перевыполнения плана сева озимых культур.

Озимые посевы прошлого года дают нынче хороший урожай. В будущем году мы обязаны обеспечить еще лучший урожай озимых, а для этого необходимо своевременно их посеять.

Лучшим сроком сева озимых считается первая половина августа. Этот срок уже упущен и вся тяжесть сева озимых ложится на вторую половину августа, на срок менее благоприятный в агротехническом отношении. Сев озимых должен быть закончен в августе месяце полностью, т. к. установлено, что поздние посевы озимых дают половину, третью часть урожая, а зачастую вызывает

и полную гибель посевов, как это было в 1941 г.

Наряду с хлебоуборкой и хлебосдачей, сев озимых занимает одну из первоочередных задач. Однако, со стороны отдельных руководителей колхозов сева озимых не уделяется достаточного внимания.

На 15 августа колхозы «Путь к социализму», «Красный борец», им. Мичурина не засеяли ни одного гектара озимых, несмотря на то, что имели полную возможность посеять озимых 40—50 процентов плана.

Колхозы, начавшие сев озимых, работают так медленно, что недалеко ушли от колхозов, не начинавших сев. На 15 августа колхоз «Новый быт» засеял 6 процентов озимых, им. Молотова — 5 процентов, «Берензасс» — 5 процентов.

В оставшиеся дни августа месяца план сева озимых должен быть выполнен и перевыполнен по каждому колхозу.

В. Мосунов.

В фонд обороны

Коллектив рабочих, служащих, красноармейки и домохозяйки Тутулевского мехлесопункта горячо отклинулись на предложение — сдавать однодневный убой молока раз в месяц для нашей любимой Красной Армии и Военно-Морского флота.

Красноармейки и активистки-домохозяйки, за исключением Старостиной, в назначенный день привезли молоко, а комиссия в составе Беляевой Д. И., Беляевой Е. К., Бетехтиной, Рассохиной и др. переработали

его на масло. Затем женщины колективно пошли в лес за малиной и из собранных ягод сварили варенье.

15 июля с. г. нами было отправлено в госпиталь 15,5 кг. сливочного масла и 31 кг. творога. 14 августа отправили в госпиталь еще 14,7 кг. сливочного масла, 22 кг. творога и 17 кг. малинового варенья. Подарки в госпиталь повезли жены красноармейцев т. т. Логинова, Кусургашева и мать красноармейца т. Беляева.

А. В. Дзюба.

Уплатили сельхозналог полностью

При вручении платежных извещений на сельхозналог, многие плательщики вносят деньги сразу.

Несмотря на свой преклонный возраст т. Иваненко Иван Радионович уплатил 1376 руб., т. Урухнаев А. Г. — 1338 руб., Немцов И. — 1103 руб., Евтушенко С. И. — 332 рубля.

Колхоз «Новый труд» и колхозники этого колхоза полно-

стью рассчитались с государством по налогам за 1942 г., уплатив 3.800 рублей сельхозналога и военного налога.

Кроме того, этот колхоз уплатил 1000 руб. страховых. За колхозниками осталась задолженность по займу только 365 рублей.

АНДРЕЕВСКИЙ — налоговой агент.

Уклоняется от работы

В с. Безруково проживает не колхозница Тарбокова. Она никогда не работает. Ее дети находятся в детсаде.

Тарбоковой было вручено мобилизационное удостоверение. Но она от работы в колхозе уклоняется.

Колхозники и горожане, мо-

билизованные на сельхозработы, всеми силами стараются быстро и без потерь убрать урожай. А Тарбокова считает не ее делом выполнять советский закон.

Прокуратуре следует заставить Тарбокову уважать советские законы.

А.

Ответ. редактор И. АРБАЧАКОВ.

Тираж 1700